

Berlin pozdravlja kapitulacijo katoliške cerkve v Avstriji

Dunajski kardinal Innitzer prepovedal duhovnikom vmešavanje v politične zadeve in instruiral katoličane, naj sledijo voditeljem nacijske Nemčije in se pokorijo Hitlerju. Minister Goering izjavil v svojem govoru na Dunaju, da mora 300,000 židov zapustiti mesto v prihodnjih štirih letih. Bivši kancelar Schuschnigg pride pred sodišče na obtožbo veleizdaje

Avstrijske delavske unije likvidirane

Pogoltnila jih je nacijska delavska fronta

Dunaj. — (FP) — Zagrinjalo je padlo in dramatična igra je bila končana, ko je Avstrija postala del nacijske Nemčije. Odslej naprej bo zastava z znakom kljukastega križa spominjala Avstrije, da v njihova dežela izginila z zemljevida. Znana bo le kot "gau" (distrikt) Hitlerjevega tretjega cesarstva.

Mašne aretacije bivših socialistov, persekucije židov in unijskih voditeljev so dokaz, da hočejo nacija v Avstriji opravičiti svoje delo v nekaj tednih namesto v petih letih kakor v Nemčiji. Delavske unije, ki so bile najmočnejše v Evropi, dokler ni dal kancelar Dollfuss pokliti več sto socialističnih delavcev, so potlačene. Dollfuss, ki je bil umorjen v nacijskem puču l. 1934, je dobro vedel, da ne bo mogel utrditi svoje diktatorske oblasti, ako ne bo podjarmil delavskih organizacij. Zato je poslal vojaštvo v dunajski delavski distrikt, da uniči najlepše delavske stanovanske hiše na svetu. Christliche Gewerkschaften, katero so dominirali klerofašisti, je bila potem priznana od vlade kot edina delavska organizacija.

Dunaj, 28. marca. — Maršal Hermann Wilhelm Goering, nemški letalski minister in Hitlerjeva desna roka, je v svojem govoru pred množico 50,000 ljudi izjavil, da bo moralo 300,000 židov, ki živijo na Dunaju, zapustiti mesto v prihodnjih štirih letih. "Dunaj mora spet postati nemško mesto," je rekel Goering. "Nobeno mesto, ki ima 300,000 židov, ne more ostati v nemškem mestu. Dunaj mora izvršiti svojo ekonomsko kulturno nalogo in to je neopredeljeno, ako ne iztrebimo židov."

Goering je rekel, da je naloga iztrebljenja židov poveril dr. Goeringu Seys-Inquartu, governiku avstrijske province, in Helmu Kepplerju, Hitlerjevemu ekonomskemu svetovniku. Goering je naznanil gradnjo cest, ki bodo vezale Avstrijo z Nemčijo, ekspanzijo avstrijskega zemljiškega sistema in regulacijo reke, razvoj oljne industrije in pospešitev gradnje prekomorskega železnice preko reke, ki bo spojil Donavo z Reno in severno morje s Črno morjem. Glede povratka avstrijskih vojakov na avstrijski predele je Goering zapretel, da bo vsak, ki bi propagiral to idejo, obsojen veleizdaje.

Hitlerjev minister je tudi naznanil, da bodo bivši avstrijski kancelar Kurt Schuschnigg in njegovi zavezniki prišli pred sodišče na obtožbo veleizdaje, da so omenili plebiscit, katerega je odredil Schuschnigg predno kapituliral pred nacijsko obtožbeno silo. "Schuschniggova obtožbeno silo, ki je prišla pod sodišče," je rekel Goering. "Tisotje obtožb dnevno uradno prikaže konzulatu na Dunaju, da dobi dovoljenje za izhajanje v Združene države. Vendar prosilcev tvorijo židje, katerim se nacijska gonja nanaša. Ti vedo, kaj jih čaka v Avstriji sedaj, ko je prišla pod sodno nacijske Nemčije, in pravljajo se na beg."

Domače vesti

Milwauške novice

Milwaukee. — Tukajšnji Jugoslovanski Obzor je 24. marca izšel v slavnostnem izdanju ob jubileju dveh obletnic lokalnega slovenskega časnikarstva. Obzor sam je star deset let, od prve številke Bodočnosti, prvega slovenskega lista v Milwaukeeju, je pa preteklo 25 let. Iz Bodočnosti sta potekli Slovenija in Delavska Slovenija, iz teh pa Vestnik in Obzor. Ustanovitelji in uredniki vseh teh listov so bili oziroma so Leon Zakrajšek, Frank X. Veranič, Frank Novak in Rado Staut. Od teh sta Veranič in Novak že mrtva.

Delegat Delavske lige

Walsenburg, Colo. — Edward Tomšič, znani naš društvenik in distriktni podpredsednik SNPJ, je bil zadnje dni izvoljen pri rudarski uniji UMWA za delegata Delavske neustrankarske lige za državno konvencijo v Coloradu, ki se vrši 9. aprila v Denverju.

Naši bolniki na zapadu

Pueblo, Colo. — Tu sta bili operirani na vnetem slepiču Rose Hibler in Agata Boje, članici SNPJ. Obe sta na potu okrevanja.

Naciji na Češkem zahtevajo volitve

Francoska organizacija priporoča preklic pakta s Češkoslovaško

Praga, 28. marca. — Govorniki na nacijskih shodih, ki so se včeraj vršili v več mestih, so zahtevali, da češka vlada razpiše volitve in avtonomijo za nemzanske distrikte. Konrad Henlein, vodja nacijske stranke, se je včeraj držal v ozadju in pustil, da so njegovi pristaši gromeli na shodih.

Največji shod so nacija imeli v Reichenbergu v severnem delu Češke, na katerem je govoril Johann Neuwirth, reprezentant sudetkih Nemcev v državni zbornici. V svojem govoru je pozival češko vlado, naj takoj pristane za zahteve nemške manjšine. Nekli drugi govornik je dejal, "da enotnost Nemcev je dejstvo, Henlein je naš vodja in nacijski pohod se je pričel."

Paris, 28. marca. — Splošni mirovni svet, ki reprezentira francoske mirovne organizacije, je včeraj sugeriral, naj Francija preklicuje svoje vojaške obveznosti napram Češkoslovaški v slučaju nacijskega napada. Ta svet tvori delegatje mirovnih grup in v njem so nekateri člani sedanje vlade ljudske fronte kakor tudi Leon Jouhaux, tajnik Zveze delavskih unij. Izjava, ki jo je ta svet objavil pravi, da bi Francija ostala osamljena, ako bi na podlagi sklenjenega pakta vzajemne vojaške pomoči prisločila na pomoč Češkoslovaški, če bi jo napadla Hitlerjeva armada. Anglija je že naznanila, da ne bo pomagala tej državi.

Zidovski znanstveniki dobijo službo v Turčiji

Ankara, Turčija, 28. marca. — Turški prosvetni minister se je začel pogajati z židovskimi znanstveniki in vzgojitelji, ki so izgubili službo v Avstriji, ko je Hitler okupiral to državo. Turčija jih je pripravljena sprejeti in jim dati službo.

noč prostoru, kjer je "polje" izredno močno.

Delavskemu voditelju preti deportacija

Zaslišanje se prične v aprilu

Washington, D. C. — (FP) — James L. Houghteling, federalni imigracijski komisar, je naznanil, da se bo pričelo zaslišanje glede deportacije Harryja Bridgesa, predsednika mednarodne unije pristaniških in skladiščnih delavcev, v San Franciscu na 26. aprila. Pozivnica je bila izročena Bridgesu, ko se je mudil po unijskih opravkih v Baltimoru, Md. On sam je zahteval zaslišanje, da ovrže evidenco, na ktere podlaga je bila izdana pozivnica.

"Pozdravljam to zaslišanje," je dejal Bridges, ko je bil informiran o akciji, ki naj bi rezultirala v njegovi deportaciji. "To bo končalo enkrat za vselej zločestno kampanjo proti meni kot predsedniku unije pristaniških in skladiščnih delavcev. V ozadju te kampanje je gonja delovalcev proti tej organizaciji in drugim militantnim unijam na zapadu. Njen namen je prozoren. Sovražniki organiziranih delavcev so na delu, da diskreditirajo unije v očeh javnosti in potlačijo gibanje za izboljšanje življenjskih in delovnih pogojev."

Naznanilo, da pride Bridges pred imigracijsko komisijo, je prišlo po seriji ostrih napadov na mornarske unije v senatnem odseku za trgovinske zadeve, kateremu načeluje senator Copeland, demokrat iz New Yorka in znan nasadnjak. Ta odsek je vodil zaslišanje o predloženih zakonodaji za mornarske delavce, glede prislilne arbitraže sporov med mornarji in parobrodni družbami.

Bridges je izjavil, da obdolžitve proti njemu slonijo na izpovedih znanih zločincev, špijonov in prič, ki so po krivem prisegali. Eden med temi je Arthur Kent, ki je več let prebil v ječi zaradi vlomov in ropov, potem pa je stopil v službo magnatov kot špijon.

282 Italijanov ubitih na španski fronti

Rim, 28. marca. — Uradni komunikacije, ki je bil včeraj objavljen, naznanja italijanske izgube v Španiji v teku fašistične ofenzive, ki se je pričela 9. marca. Izgube so 282 vojakov in častnikov ubitih, 1349 vojakov in 123 častnikov ranjenih in 33 drugih pogrešajo. Italijanske čete se borijo v armadi, ki ji poveljuje general Juan Yague.

Vladna stranka zmagala pri volitvah v Bolgariji

Sofija, Bolgarija, 28. marca. — Včeraj so bile splošne volitve končane v Bolgariji, pri katerih je dobila večina sedežev v državni zbornici vladna stranka. Uradno poročilo se glasi, da je ta stranka dobila 103 sedeže, o pozicija pa 57.

Roosevelt zahteva sprejetje mezdnega načrta

Washington, D. C. — William Green, predsednik Ameriške delavske federacije, je po konferenci z Rooseveltom v Beli hiši izjavil, da predsednik ne bo odnehal v svoji borbi, da kongres sprejme v sedanjem zasedanju zakonski načrt minimalne mezdne in maksimalnega delovnika. Ameriška delavska federacija podpira načrt, ki določa minimalno plačo 40 centov na uro in maksimalni delovni teden 40 ur.

THOMAS BIČA ZUNANJO POLITIKO ADMINISTRACIJE

V Hullovem govoru vidi pripravljane na vojno

ODPRTO PISMO DRŽAVNEMU TAJNIKU

Washington. — Norman Thomas, predsednik socialistične stranke, je državnemu tajniku Cordellu Hullu naslovil odprto pismo, v katerem kritizira zunanjo politiko vlade in njegov govor, katerega je imel zadnje dni v Časnikarskem klubu v Washingtonu. Thomas pravi, da je iz Hullova govora razvidno, da se administracija pripravlja na vojno.

V pismu pravi državnemu tajniku, da "nova vojna ne bo odpravila ran, katere je povzročila zadnja vojna." Zastavil mu je tudi nekaj zelo važnih vprašanj:

"Zakaj ignorirate nevtralnostni zakon, katerega je administracija, čije član ste, pooblašala, toda ga ne izvajate?" vprašuje Thomas Hull. "Kako morete v imenu pravičnosti in razuma zagovarjati enostransko 'nevtralnost' napram lojalistični Španiji, toda ne proti diktatorjem, ki so jo napadli? Zapomnite si, da je španska vlada izvoljena po 'postavnem procesu', katerega vi tako želite braniti. S kakšno pravico vi zamenjate predsednikovo proklamacijo z dne 1. maja 1937, tikajoča se ameriških pariplovnih družb, za enostransko nevtralnostnega zakona, neizvajanje katerega pa je bolj v prilog Japonski kakor Kitajski, ker ji omogoča prodajanje zlata ameriški zakladnici in nabavljanje blaga?"

"Mar nimate dopovedati ameriškega ljudstva, da je potrebno za našo digniteto, našo trgovino ali 'fundamentalne principe, ki morajo biti podlaga za mednarodni red', da ostanejo ameriške topničarke na reki Jangtse, kjer ne bi smele nikdar biti, da izvajajo nov panjski incident? Zakaj naj bi se naša vlada bolj brigala za te sorte protekcije državljanov preko morja, kakor pa na primer za protekcijo ameriških državljanov pred ponočno v bombažnem pasu na jugu, ali pa pred tiranijo župana Hagueja v Jersey Cityju?"

"Tudi ne moremo razumeti vašega strogega obojanja principa referenduma o vojni s tujo državo. Mar ni vaša stranka na konvenciji leta 1924, na kateri ste bili vi vpliven delegat, sprejela ta princip? Tudi smo mnenja, da ne delate časti ne sebi ne predsedniku, ko namigavate, da bi referendum delal vladi velike zapreke pri vodstvu zunanje politike. Mar je ameriška diplomacija učinkovita le tedaj, če lahko potisne ameriško ljudstvo v vojno, katere ne odobrava? Mi ne smatramo, da je Ludlovov amendment kakšna panacea proti vojni. Za nas ne pomeni nič drugega kot to, da ima ljudstvo v demokratični državi pravico glasovati o vojni, v kateri se bo moralo povsem drugače boriti kakor pa kongresniki v Washingtonu. Nobena kršitev reprezentativne vlade ni to, ako se ljudstvu, ki ima pravico glasovanja o navadnih davkih, da tudi prilika, da glasuje o teh najstrašnejših davkih. In v očigled dejstva, da razpolagamo z modernimi pripomočki v področju javne diskuzije, na primer z radijem, bi nam diskuzija o tem največjem vprašanju: o vojni in miru, vzela lahko manj časa pred referendumom kakor pa je vzelo nekateri senatorje, da so povedali, zakaj so proti zakonu za odpravo linčanja."

"Mi ne stavimo teh vprašanj radi kakšnih kapric, marveč

Francoski delavci podprli vlado

Borba proti fašizmu se bo nadaljevala

Paris, 28. marca. — Leon Jouhaux, tajnik Zveze delavskih unij, ki ima pet milijonov članov, je včeraj izjavil, da bo njegova organizacija podpirala premierja Bluma v borbi proti senatu, ki hoče strmoljaviti njegov režim in ga nadomestiti z vlado narodne enotnosti. Manever reaktivnih v senatu je, da pride do desničarji na vladno krmilo.

Jouhaux je govoril na delavskem shodu v Caeni, kjer je zapretel, da bo šla njegova organizacija do skrajnosti in oklicala generalno stavko, da ustavi pohod fašizma v Franciji. Od vlade ljudske fronte je zahteval, da vzpostavi finančno kontrolo, podpravi truate ter uveljavi druge ukrepe, poleg tega pa naj zalaga španske lojaliste z orožjem in bojnim materialom.

Blum in njegovi ministri se še vedno trudijo, da ustavijo stavkovni val v kovinarski industriji, dočim voditelji komunistične stranke urgirajo masne demonstracije v znak protesta proti reakciji v senatu, ki bojkotira Blumov finančni program. Okrog 30,000 delavcev je zavojevanih v stavkah v pariškem in lillskem distriktu, središčih kovinarske industrije. Stavkarji so okupirali tudi več tovarn, ko so delodajalci odbili njihove zahteve.

Kupovanje mehiškega srebra ustavljeno

Odmev zasege lastnine oljnih kompanij

Washington, D. C., 28. marca. — Zakladniški tajnik Henry Morgenthau je sinoči naznanil, da je Amerika prenehala kupovati srebro v Mehiki. "Ker se je ameriška vlada odločila, da ponovno preišče finančne in trgovinske odnose z Mehiko, bo zakladni departament ustavil kupovanje mehiškega srebra do nadaljnjega naznanila," je dejal Morgenthau.

Ameriški zakladni departament je kupil vsak mesec mehiškega srebra v vrednosti \$2,500,000. V Washingtonu prevladuje mnenje, da je bilo kupovanje srebra ustavljeno, ker je mehiška vlada zasegla lastnino ameriških in drugih oljnih kompanij, ki predstavljajo vrednost \$400,000,000. Poleg ameriških so prizadete tudi angleške in holandske oljne družbe. Zasega je sledila, ko so se kompanije uprle odloku arbitražnega odbora, da morajo zvišati mezo oljnim delavcem.

Mexico-City, 28. marca. — Predsednik Lazaro Cardenas je včeraj dejal, da je bil informiran, da je Amerika ustavila kupovanje mehiškega srebra. Diplomatski krogi pravijo, da se posledice te akcije ne bodo takoj poznale, udarjena pa je bila Cardenasova vlada, ki je imela oporo pri Rooseveltovi administraciji, odkar je prišla na krmilo.

"Skušali bomo na vsak način preprečiti učinke, ki jih zna imeti odlok ameriške vlade na naše gospodarstvo," je rekel Cardenas. "Podvzeli smo že korake, da bo šel denar, ki je prihajal iz eksploatacije mehiških oljnih polj, za razvoj mehiške oljne industrije."

v sled tega, ker so tesno spojena z največjim vprašanjem, pred katerim stoji ameriško ljudstvo."

LETALSKI NAPAD NA GLAVNO KITAJSKO MESTO

Japonski militaristi dobili veliko oblast

AMERIKA DOBI OŠKODNINO

Sanghaj, 28. marca. — Okrog 80 japonskih bojnih letal je včeraj napadlo Hankov, začasno glavno mesto Kitajske, z bombami. Letalci so vrgli več sto bomb na to mesto in kitajsko vojaško letališče v Wučungu, ki leži na drugi strani reke Jangtse. To je bil največji napad iz zraka na Hankov v zadnjih tednih.

Sanghaj, 28. marca. — Kitajska vest pravi, da so kitajske čete ponovno zasledile mesto Menghsien, ki leži na severni strani Rumene reke in v bližini proge lunghajske železnice. Menghsien je v provinci Honan, kjer so Kitajci izvajali več zmag v bitkah z Japonci v zadnjih tednih. Kitajsko poročilo dostavlja, da so kitajske čete obkolile tudi japonsko armado 50,000 mož v severnem delu te province.

Tokio, 28. marca. — Japonski militaristi so dobili kontrolo nad industrijami in človeško silo, ko je parlament na svoji zaključni seji, ki je bila najbolj viharna, sprejel načrt splošne mobilizacije in druge, za katere je šla v boj militaristična klika. Mobilizacijski zakon je postavil življenja in lastnino vseh podaničkov pod vladno kontrolo. Dalje so militaristi izsilili sprejetje načrta, ki določa \$880,000,000 za financiranje vojnih operacij na Kitajskem. Vlada ima zdaj kontrolo nad vsemi funkcijami industrijskega in trgovskega življenja znotraj in zunaj države.

Domei, japonska časopisna agentura, je včeraj naznanila, da bo vlada plačala odškodnino v vsoti \$2,214,007 Ameriki za topničarke Panay in tri druge ameriške ladje, katere so japonski letalci napadli in potopili na reki Jangtse 12. decembra preteklega leta. Ta vsota vključuje tudi odškodnino sorodnikom ameriških mornarjev, ki so izgubili življenje, ko so japonske bombe potopile ladje.

Obramba lojalistične Španije se krha

Fašisti zasedli čez sto vasi

Hendaye, Francija, 28. marca. — Obrambna črta španskih lojalistov ob meji Katalonije se je zrušila v več krajih v teku največje ofenzive, ki so jo podvzeli fašisti, odkar je izbruhnila civilna vojna. Fašistična poročila se glasijo, da so uporniki zavzeli čez sto vasi v zadnjih 24 urah, ujeli več tisoč lojalistov in zasegli velike količine bojnega materiala.

Samo na fronti pri Caspi in Alcanizu je fašistična armada, kateri poveljuje general Garcia Valino, naletela na odpor, v vseh drugih krajih na sto milj dolgi fronti pa se lojalisti umikajo. Ta armada vključuje italijanske in maroške čete.

Vest iz Iruna, fašistične trdnjave, pravi, da je vladna armada 20,000 mož, ki se nahaja v gorovju Alcuibierre, severno od Zaragoze in zapadno od Sarinene, obkoljena. Zšla je v past, iz katere se ne more izmotali in preti ji uničenje.

PROSVETA

THE ENLIGHTENMENT
GLASILO IN LASTNINA SLOVENSKE NARODNE
PODPORNE JEDNOTE
Organ of and published by the Slovene National Benefit Society

Glasovi iz naselbin

Zanimive beležke

S pota
Minnesota — lepa, zelena in polna svežega zraka. Dežela številnih jezer in divjačine, v kateri se bo kmalu razlegalo petje ptičev seljcev.

Tukaj imamo okrog 50 unj, ki složno delujejo skupaj. Imeli smo masni šok, na katerem so postavili kandidate za mestno upravo na listi FLPP (farmarske delavske progresivne federacije).

In to je nekaj dobrega, ker vse drugo je, kot bi rekel, od muh. Delavske razmere so slabe. Ponekod so onim, ki delajo, znižali delovnik s štirih na tri dni na teden, tisoči pa čakajo na kakšno delo.

Slabe delavske razmere so krive, da ni pri društvu napredka, toda upamo, da se bo tudi v tem na bolje obrnilo.
Frank Turk, 38.

Prodiranje združne ideje
Detroit. — Na zadnji delniški seji Slovenskega narodnega doma je prišla na dan ideja, da se skuša v Detroitu organizirati združna prodajalna za grocerijo.

Ali nam je združna potrebna? To lahko ve vsaka gospodinja, ki mora znesti toliko denarja na leto v privatne prodajalne za grocerijo.

Sedaj, ko je mnogo časa, ker ni dela, se oglašajo pikniki, kdaj in kje bodo. In oglašajo se oni, ki bi bili mogoče radi izvoljeni v kakšen urad.

Letos bo v Minnesoti več zanimivosti. Kot se sliši, bodo obiskovalci kar v trumah prihajali sem. Avgusta meseca bo na Evelethu konvencija najstarejše slovenske podporne organizacije — KSKJ.

Fakt je, da je na primer na Švedskem največji siromak — gospod napram ameriškim revežem, ki bivajo v "slumih". Skandinavski mesta ne poznajo "slumov", kakršni so v New Yorku in Chicagu; skandinavski kmetije ne poznajo revežev, kakršni so "share-cropperji" in farmaki migranti v Ameriki.

Letos bo v Minnesoti več zanimivosti. Kot se sliši, bodo obiskovalci kar v trumah prihajali sem. Avgusta meseca bo na Evelethu konvencija najstarejše slovenske podporne organizacije — KSKJ.

Res je, da Skandinavci nimajo toliko avtov in avtotrukov ko Američani, nimajo toliko komforta, to pa pomeni, da nimajo toliko ekstremnih bogatinov v svoji sredini.

Delavci so povsod izkoriščani. Kaj pomagajo visoke plače, ko pa naraščajo cene življenjskih potrebščin. Vsakdo delavca izkorišča tako, da mu nazadnje nič ne ostane.

Resnica je, da Amerika ima toliko prirodnega bogastva, toliko kapitala in toliko sposobnih delavcev, da bi lahko vsi njeni prebivalci živeli brez pomanjkanja.

Delavci so povsod izkoriščani. Kaj pomagajo visoke plače, ko pa naraščajo cene življenjskih potrebščin. Vsakdo delavca izkorišča tako, da mu nazadnje nič ne ostane.

Čisto naravna posledica je, če je na enem koncu vsega preveč, da mora biti na drugem koncu vsega premalo. Bogatini so imeli 150 let vso svobodo, da so lahko grabili kolikor so mogli.

Delavci so povsod izkoriščani. Kaj pomagajo visoke plače, ko pa naraščajo cene življenjskih potrebščin. Vsakdo delavca izkorišča tako, da mu nazadnje nič ne ostane.

Vpričo tega dejstva je največje bogastvo Amerike — največja sramota Amerike. To individualno bogastvo majhne manjšine nič ne koristi veliki večini Američanov.

Delavci so povsod izkoriščani. Kaj pomagajo visoke plače, ko pa naraščajo cene življenjskih potrebščin. Vsakdo delavca izkorišča tako, da mu nazadnje nič ne ostane.

ko pa naraščajo cene življenjskih potrebščin. Vsakdo delavca izkorišča tako, da mu nazadnje nič ne ostane. Zdruga vas pa protektira, ako jo boste podpisali.

Mlekarški trust izkorišča farmarje. V Cantonu, N. Y., so farmarji sklenili temu napraviti konec in so si ustanovili mlekarško združbo s 13.000 člani.

Jako vesel pojav v svetovnem združenem gibanju je tudi zblizanje ameriških in angleških združenj. Angleški združenji kupujejo od ameriških združenj kupujejo od ameriških združenj kupujejo od ameriških združenj.

O združenem gibanju bi se lahko veliko pisalo. In da bomo o tem bolj na jasnem, se bo v ta namen vrnil javni shod dne 10. aprila v Slovenskem narodnem domu na John R. Govorila bo sta dva govornika, eden od teh v angleškem jeziku.

Vabi se vse Slovence in Jugoslovane, ki se zanimajo za združno gibanje. Vabi se tudi one, ki se iz enega ali drugega vzroka ne strinjajo. Izobrazbe smo vsi potrebni.

Cleveland. — V nedeljo 20. marca je napredno misleča slovenska javnost v Clevelandu in okolici praznovala svoj izredni kulturni dan s tem, da se je uoprizorilo novo dramo "Gospodar" v štirih dejanjih, ki jo je spisal Etbin Kristan, urednik Cankarjevega glasnika.

Cankarjeva ustanova se zahvaljuje
Cleveland. — V nedeljo 20. marca je napredno misleča slovenska javnost v Clevelandu in okolici praznovala svoj izredni kulturni dan s tem, da se je uoprizorilo novo dramo "Gospodar" v štirih dejanjih, ki jo je spisal Etbin Kristan, urednik Cankarjevega glasnika.

Costigan poziva na boj proti reakciji
Seattle, Wash. — (FP) — Etnotnost v delavskem gibanju mora biti dosežena v bližnji bodočnosti, drugače bo reakcija uničila delavske organizacije na zapadu.

Potreba enotnosti v delavskih vrstah
Seattle, Wash. — (FP) — Etnotnost v delavskem gibanju mora biti dosežena v bližnji bodočnosti, drugače bo reakcija uničila delavske organizacije na zapadu.

SLOVENSKA NARODNA PODPORNJA JEDNOTA
Izdaja svoje publikacije in se posebno list Prosveta za koristi, ter potrebno agitacijo svojih društev in članstva in za propagando svojih idej.

ne ekonomske diktatorje — katere tehnika in korporativna misel tako preraste, da se jih ne potrebuje več — in njih slava pada v novi dobi.

Etbin Kristan prihaja iz Ivan Cankarjeve literarne družine. Ponovno nam je dokazal, da ni le eden najboljših poznavalcev Cankarjevega dela in idej, pač pa, da je tudi najboljši poznavalec slovenskega jezika in najbližji naslednik pokojnemu pisatelju Cankarju.

Zato izrekamo Etbinu Kristanu kot avtorju, režiserju in igralcu drame "Gospodar" najtoplejšo zahvalo in želimo, da ostane kot naš glasnik še mnogo let aktiven med nami.

Da je igra "Gospodar" bila podana tako dobro, so pripomogli igralci in igralke, kateri so se tako resno zavzeli in živeli v svoje vloge in tako pripomogli uveljaviti pravi pomen drame. Hvala vam!

Zahvaljujemo se dramskemu društvu "Ivan Cankar" za odrske posluge in garderobo ter delavcem na odru; vodstvu Narodnega doma za ugodnosti in podporo; ob priveditvi; Ohio Furniture Co. za posojeno pohištvo; svetilničarju Ignacu Slapnicku st. za svetilnice; nadalje kuharicam in strežajkam ter delavcem pri prireditvi in baru.

Costigan poziva na boj proti reakciji
Seattle, Wash. — (FP) — Etnotnost v delavskem gibanju mora biti dosežena v bližnji bodočnosti, drugače bo reakcija uničila delavske organizacije na zapadu.

Potreba enotnosti v delavskih vrstah
Seattle, Wash. — (FP) — Etnotnost v delavskem gibanju mora biti dosežena v bližnji bodočnosti, drugače bo reakcija uničila delavske organizacije na zapadu.

SLOVENSKA NARODNA PODPORNJA JEDNOTA
Izdaja svoje publikacije in se posebno list Prosveta za koristi, ter potrebno agitacijo svojih društev in članstva in za propagando svojih idej.

SLOVENSKA NARODNA PODPORNJA JEDNOTA
Izdaja svoje publikacije in se posebno list Prosveta za koristi, ter potrebno agitacijo svojih društev in članstva in za propagando svojih idej.

SLOVENSKA NARODNA PODPORNJA JEDNOTA
Izdaja svoje publikacije in se posebno list Prosveta za koristi, ter potrebno agitacijo svojih društev in članstva in za propagando svojih idej.

SLOVENSKA NARODNA PODPORNJA JEDNOTA
Izdaja svoje publikacije in se posebno list Prosveta za koristi, ter potrebno agitacijo svojih društev in članstva in za propagando svojih idej.

Tedenski odmevi

Anton Garden
Kam vodi nova "linija"
Človek bi mislil, da se je delavstvo v volitvah vred v letih depresije in v luči domačih in svetovnih dogodkov kaj naučilo.

Po ustanovitvi te lige so njeni voditelji razumeli, da jo bodo usmerjali v smer nove višne delavske politične akcije, v smer delavske stranke. Korak v tej smeri je bil storjen New Yorku, kjer je bila ustanovljena delavska stranka kot del tega gibanja.

Zdaj gre ves razvoj Delavske nestranskarne lige za tem, da postane rep, dobro organizirana in močan rep demokratske stranke. Na vrh nagibajo ligo v smer njenih glavnih voditelj — Lewis, Hillman in Ely Oliver, njen ravnatelj — na dnu pa — "komunisti", ki so njena dinamična sila.

Kam vodi delavstvo te vrste "nestranskarne", "nadstranskarne" ali "neobvisna" politika, je razvidno v Chicagu, kjer vlada en najboljši korumpiranih in reakcionarnih političnih mašin v državi — Kelly-Nasheva demokratska mašina.

Vsaka teh mašin ima svojo listo za primarne volitve. Za zveznega senatorja je Horn postavil kongresnika Lucasa iz "downstate" Kelly-Nasheva mašina pa zveznega distriktnega prosekutorja Igoeta. Poleg teh dveh ka didirajo kot demokrat tudi sedanji senator D. trich, ki je ostal na veji.

Za lanski masaker jeklarskih delavcev pa zdaj Delavska nestranskarne liga nagradila Kelly-Nashevo mašino z indorsiranjem njene senatskega kandidata!!! Da pa v Courtney Hornerjevem taboru ne bo zamere, si je delavska liga izbrala njihovega kandidata za obrnega sodnika, sedanjega sodnika Jarabchi. Izbrala si je še več drugih kandidatov obokromokratskih mašin, v zameno pa menda demokratje podpirajo nekaj "komunistov", ki didirajo na demokratski listi v manjše vrste.

Tako je "poravnani" eden najpoddeljših masokrov v zgodovini ameriškega delavskega gibanja, in to še predno je poteklo leto dni!!! Dobil so jo od ljudi — v glavnem od komunistov — ki so se nedavno upravičeno grozili proti njim in proti vsej lokalni demokratski politični mašini. Bolj nesramnega, bolj pošastnega in bolj neprincipielnega političnega "deala" zgodovina najbrže še ni zabeležila. Preteklosti je lahko kakšen delavski rakostoril kaj sličnega, da je kot "delavski voditelj" indorsiral in agitiral za tega ali onega koracionista in morilca, toda kakšna delavska politična skupina, ki se sklicuje na "praktično politiko", še ni storila kaj takega. Nova "linija"!!!

Pred dvajsetimi leti
(Iz Prosvete z dne 29. marca 1918.)
Domače vesti. John Jerič iz La Salla (danes urednik Amer. Slovenca?) je objavil Prosveti apel na Slovensko republikansko stranko, da se pridruži Sloveno narodno zvezo za demokratske akcije.

Delavske vesti. V Ameriki so odprli 6000 tovare za izdelovanje topov. Svetovna vojna. Velika protiofenziva sledi na zapadni fronti je v teku. Ameriška mada 100.000 moč sodeluje. Sovjetska Rusija. Boljševiška rdeča vojska forsira civiliste v vojno z Nemci.

Glavna zapreka temu največjemu blaginju je ameriški PRIVATNI KAPITALIZEM. Ali bo državni kapitalizem, ki ga "new deal", kaj boljši?



"And you'll love Fawther. He's so kind he gave them the factory a raise just to keep them from joining a union."

